

સતત ઉડતી ધૂળની રજકણ અને પરાગરજથી વાયરલના વાવડ વાતાવરણમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી પલ્ટો આવ્યો છે : શરદી-ખાંસીની સાથોસાથ રજકણ અને પરાગરજથી એલર્જી-ઈન્ફેક્શનના દર્દીઓ છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી વધી રહ્યા છે

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ વાતાવરણમાં રહેલી ધૂળની રજકણ અને પરાગરજ છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી પરેશાનીનું કારણ બની છે. ધૂળ અને પરાગરજના કારણે ગળામાં અને આંખોમાં ઈન્ફેક્શન થઈ રહ્યું છે. જેના કારણે અસ્થમા, ખાંસી અને આંખો લાલ થવી કે સુજી જવી જેવી ફરિયાદો લઈને દર્દીઓ આવી રહ્યા છે. વાતાવરણમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી પલ્ટો આવ્યો છે. ઉનાળાની શરૂઆત થઈ ચૂકી છે તે સાથે જ પવનની ગતિ પણ વધી છે. ક્યારેક પવનની ગતિ અચાનક વધે છે તો ક્યારેક પવન સાવ પરી જાય છે જેના કારણે વાતાવરણમાં સતત ધૂળની નાની નાની રજકણ ઉડતી રહે છે. વળી હાલમાં વૃક્ષો પરથી જૂના પાંદડા ખરવાની મોસમ ચાલી રહી છે. શહેરમાં આવેલા અસંખ્ય લીમડાઓ અને અન્ય વૃક્ષોના પાંદડાઓ ખુબ મોટા પ્રમાણમાં ખરી

રહ્યા છે અને નવા પાંદડા-પુષ્પો ઉગી રહ્યા છે. જેના કારણે પાંદડાઓ પર જામેલી રજકણો અને પરાગરજના કારણે શ્વાસ લેવામાં તકલીફ, ગળામાં ઈન્ફેક્શન અને એલર્જીના દર્દીઓ વધ્યા છે. એલર્જી અને ઈન્ફેક્શનના કારણે દર્દીઓને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ, ગળામાં ખરાશ, દુઃખાવો, ખાંસી અને આંખો સુજી જવી કે લાલ થઈ જવી જેવી તકલીફો થઈ રહી છે. છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી વાયરલ ઈન્ફેક્શનના દર્દીઓ વધ્યા છે. તે સાથે જ આવા એલર્જી-ઈન્ફેક્શનના દર્દીઓ પણ વધ્યા છે. હોળી સુધી પવનની ગતિ આવી જ રહેશે અને ઋતુ પરિવર્તનનો ગાળો રહેશે ત્યાં સુધી આવા દર્દીઓ વધી શકે છે.



પ્રોપર્ટી-શો : ગાંધીનગરમાં આકર્ષણનું કેન્દ્ર બનેલા ગાંધીનગરના ગિફ્ટ સિટીમાં યોજાઈ રહેલા કેડાઈ ગાંધીનગર આયોજિત પ્રોપર્ટી-શોની મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે મુલાકાત લીધી હતી. તેમણે લોકોને સરળતા એ સુવિધા યુક્ત આવાસો માટે પસંદગીનો વિકલ્પ મળી રહે તે માટે આવા પ્રોપર્ટી શો એક સક્ષમ પ્લેટફોર્મ ગણાવ્યા હતા. સૌને આવાસ માટેની પ્રથમ મંત્રી આવાસ યોજનામાં પણ આવાસ નિર્માણકારોનો સહયોગ મળે તેવી અપેક્ષા મુખ્યમંત્રીએ વ્યક્ત કરી સૌના સાથ સૌના વિકાસ સૌના વિશ્વાસ અને સૌના પ્રયાસથી વિકાસયાત્રા અવિરત આગળ ધપાવવા આહવાન કર્યું હતું. આ પ્રસંગે ગાંધીનગરના મેયર હિતેશ મકવાણા, શહેર પ્રમુખ રુચિર ભટ્ટ અને કેડાઈ ગાંધીનગરના હોદેદારો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

શહેરમાં વધુ બે એકસીડેન્ટલ પોઈન્ટ ઓળખી કાઢવામાં આવ્યા હવે ગતિ નિયંત્રણ કાયદાના અમલ માટે ખાસ ઝુંબેશ શરૂ થશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગાંધીનગર શહેરમાં આર.ટી.ઓ. તંત્ર દ્વારા વધુ બે એકસીડેન્ટલ પોઈન્ટ શોધી કાઢવામાં આવ્યા છે તેમજ ટ્રાફિક અવરોધક વધે તે માટેની રણનીતિ તંત્ર દ્વારા તૈયાર કરી દેવામાં આવી છે. તાજેતરમાં જિલ્લા કલેક્ટરશ્રીના અધ્યક્ષપદે રોડ સેફ્ટીને લઈ મળેલ એક સમીક્ષા બેઠકમાં આ અંગે વિસ્તૃત ચર્ચાઓ કરવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળેલ છે.

મળતી વિગતો મુજબ ગાંધીનગર શહેરમાં ટ્રાફિક અવરોધક માટે ગતિ મર્યાદાના નિયમના અમલીકરણ પર આ બેઠકમાં ખાસ ભાર મુકવામાં આવ્યો હતો. જિલ્લામાં વધતા જીવલેણ અકસ્માતોને લઈ પણ ચિંતા વ્યક્ત કરવામાં આવી હતી.

ગાંધીનગરના મુખ્ય માર્ગો પર ગતિ નિયંત્રણ મર્યાદા અંગે જાગૃતિ આપવા માટે ખાસ બોર્ડ બનાવી જાહેર માર્ગો પર મુકવામાં આવશે. આ ઉપરાંત શહેરમાં ટ્રાફિક પોલીસ અને આર.ટી.ઓ. દ્વારા ખાસ ઝુંબેશ પણ ટ્રાફિક

જિલ્લા પંચાયતમાં વધુ એક વખત ગ્રાન્ટ ફાળવણીને લઈ સહિ ઝુંબેશ કરાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતમાં સભ્યો દ્વારા વધુ એક વખત સહિ ઝુંબેશ હાથ ધરવામાં આવી છે. જિલ્લા પંચાયતમાં સભ્યોની સહિ ઝુંબેશ બીજાવાર હાથ ધરવામાં આવી છે. અગાઉ જિલ્લા પંચાયતની કારોબારી સમિતિને લઈ સહિ ઝુંબેશ કરવામાં આવી હતી.

મળતી વિગતો પ્રમાણે જિલ્લા પંચાયતના સદસ્યોએ આ વખતે બજેટમાં ગ્રાન્ટ ફાળવણીને લઈ આ સહિ ઝુંબેશ કરી છે. જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રીને એક પત્ર લખી પંચાયત પ્રમુખ, કારોબારી ચેરમેનને રૂ. ૫૦ લાખ અને પંચાયતના ઉપપ્રમુખને ૨૫ લાખની ગ્રાન્ટ ફાળવવા માટે રજૂઆત કરવામાં આવી છે.

જુના સચિવાલયમાં બે નવા બ્લોક બાંધવા માટે ટૂંકમાં ટેન્ડર પ્રક્રિયા હાથ ધરાશે

ડીટીપી તૈયાર કરી મંજૂરી મંજૂરી અર્થે સરકારને મોકલાયો નવા સચિવાલયના વિવિધ બ્લોક ના મજબૂતીકરણ માટે પણ આયોજન

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગાંધીનગરના જુના સચિવાલયમાં નવા બે બ્લોક બાંધવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે જ્યારે આ કાર્ય યોજના સંદર્ભે ડીટીપી તૈયાર કરી સરકારને મંજૂરી અર્થે મોકલી દેવાયું છે આ ઉપરાંત નવા સચિવાલયના વિવિધ બ્લોકનું પણ જરૂરી મજબૂતીકરણ હાથ ધરવામાં આવશે. તેના સંબંધમાં સરકાર દ્વારા ખાનગી કંપનીને કામ સોંપીને સ્ટ્રક્ચર સ્ટ્રેન્થિંગ માટે ડિટેઇલ પ્રોજેક્ટ ડિઝાઇન તૈયાર કરાવવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો જ્યારે હવે સૈદ્ધાંતિક મંજૂરી માટે પણ દરખાસ્ત કરી દેવામાં આવી છે. જુના સચિવાલયમાં ખાલી

પડેલી જગ્યા પૈકી ૧૮ હજાર ચોરસ મીટર વિસ્તારમાં સરકારી વિભાગોની કચેરીઓ માટે રૂપિયા ૨૦૦ કરોડના ખર્ચે ૮ માળના નવા બે બ્લોક બાંધવાની યોજના હાથ ધરવામાં આવી છે. જેમાં હાલના જુના ૫ બ્લોક સમાવી શકાય તેવી વ્યવસ્થા હશે. ઉપરાંત જુના બ્લોકમાં લેડિંગ ટોઈલેટ અને લિફ્ટ સહિતની સુવિધા ઉભી કરવા માં આવશે. ટૂંકમાં જુના સચિવાલયમાં કામ કરતા અધિકારી કર્મચારીઓને પણ વધુ સુવિધા મળશે સરદાર ભવનમાં તમામ ૧૪ બ્લોકની બાહ્ય સુધારણા અને સંકૂલમાં પાર્કિંગ સહિતની સુવિધાઓ ઉભી કરાશે નવા સચિવાલયમાં

ગાંધીનગરમાં ઉનાળાના આરંભે ઠંડીનું જોર વધ્યું

પારો ૧૨ ડીગ્રીએ આવી ગયો : મહત્તમ અને લઘુત્તમ તાપમાન વચ્ચે નોંધપાત્ર ૨૨ ડીગ્રીનો ફેરફાર

ગાંધીનગર તા. ૨૬ ગાંધીનગરમાં ઠંડી ગરમીનો મોસમ ચાલી રહી છે. દિવસે ઉનાળા જેવી ગરમી અને રાત્રિના શિયાળા જેવી ઠંડકથી જનજીવન બેવડી ઋતુના લીધે પ્રભાવિત છે. છેલ્લા ચાર દિવસમાં ઠંડીનો પારો ૪ ડીગ્રી ગણાયો છે. ઠંડનો પારો ૧૬. ડીગ્રીથી નીચે ગઈને ૧૨ ડીગ્રી સુધી નીચે ઉતરી ગયો છે. જ્યારે મહત્તમ તાપમાનમાં પણ છેલ્લા એક સપ્તાહમાં સતત ચઢ

ઉતર જોવા મળી રહી છે. ગરમીનો પારો પણ એક થી બે ડીગ્રી નીચે આવી જતા ઠંડીની અસર વધી છે. શહેરની જાનો મોસમના આ બદલાવથી પ્રભાવિત છે. મોસમના આ વિચિત્ર મિજાજથી વાઈલ્ડ બિમારીઓનું જોર વધ્યું છે. બીજાતરફ મચ્છરો માટે પણ વાતાવરણ ફેવરેબલ રહેતા સેક્ટરોમાં મચ્છરોનો ઉપદ્રવ વધી ગયો છે. ગાંધીનગરમાં વળતા

શિયાળે મોસમમાં સતત બદલાવ જોવા મળે છે. ઠંડી ગરમીની અસર વચ્ચે મહત્તમ અને લઘુત્તમ તાપમાનમાં સતત ફેરફાર જોવા મળે છે. છેલ્લા એક સપ્તાહ દરમિયાન ઠંડીનો પારો ચાર ડીગ્રી નીચે ગઈયો છે. જ્યારે મહત્તમ તાપમાનમાં પણ ૭ ડીગ્રીની ગિરાવટ આવી છે. ગત સપ્તાહમાં જાણે ઠંડી સદંતર અદરશ થઈ ગઈ હોવાનો અહેસાસ નગરજનોએ કર્યો હતો પરંતુ છેલ્લા ચાર પાંચ

દિવસથી વાતાવરણમાં અનોખો બદલાવ જોવા મળે છે. બે દિવસથી સવારે અંશતઃ વાદળિયુ વાતાવરણ છવાયેલું રહ્યું હતું જ્યારે બે દિવસથી ઠંડીનું જોર વધી રહ્યું છે. ગત સપ્તાહ દરમિયાન ગરમીનો પારો ૩૭ ડીગ્રી સુધી પહોંચી ગયો હતો જ્યારે આજે ગરમી ઘટીને ૧૫ ડીગ્રીએ આવી ગઈ છે. જ્યારે લઘુત્તમ તાપમાન પણ ૧૭ ડીગ્રી થી ગઈને ૧૨

સ્વર્ણિમ પાર્કના ફાઉન્ટેઇન-શોના સમયમાં ફેરફાર કરાયો

સમયમાં અડધો કલાકનો ફેરફાર કરાયો : પાર્કમાં બંધ ફુવારા શરૂ કરાયા બાદ સાંજના સમયે નિયમિત બે શો કરવામાં આવે છે : મુલાકાતીઓમાં આકર્ષણનું કેન્દ્ર

ગાંધીનગર તા. ૨૬ શહેરના હાઈ સમા વિસ્તારમાં સ્થિત સ્વર્ણિમ પાર્કમાં લાંબા સમયના અંતે બંધ વોટર શો શરૂ કરવામાં આવ્યો છે. ફાઉન્ટેઇન શો સહેલાણીઓ માટે આકર્ષણનું કેન્દ્ર છે. ગાંધીનગર ઉપરાંત અમદાવાદ સહિતના મુલાકાતીઓ પાર્કની મુલાકાતે આવે છે. જ્યારે ઉનાળાનું વેકેશન પણ નજીકમાં છે ત્યારે પાર્કમાં વોટર શોની જાળવણીનું કામ પણ હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું હાલ સાંજના સમયે બે ફાઉન્ટેઇન શો યોજવામાં આવે છે. જ્યારે ગરમીના દિવસોને અનુલક્ષી ફુવારાના શો માં અડધો કલાકનો ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે.

ગાંધીનગરનો સ્વર્ણિમ પાર્ક ગાંધીનગરનો તેમજ બહારગામથી આવતા મુલાકાતીઓમાં પણ અનેરું આકર્ષણ ધરાવે છે. વિશાળ હરિયાળા પાર્કમાં ઉનાળાની ગરમીના દિવસોમાં કીડીયારુ ઉભરાય છે. વેકેશનના સમયમાં રોજબરોજ સંખ્યાબંધ સહેલાણીઓ સાંજના સમયે પાર્કમાં હળવાશની પળો માંણવા આવે છે. ગાંધીનગરના સ્વર્ણિમ પાર્કમાં વોટર શોના સમયમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે.

ઠંડીની સિઝનમાં ફાઉન્ટેઇન શો સાંજે ૬ : ૩૦ કલાકનો રાખવામાં આવ્યો હતો જ્યારે હવે ગરમીની સિઝનના લીધે આ શોના સમયમાં અડધો કલાકનો ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે. હાલ પણ સ્વર્ણિમ પાર્કમાં સાંજના સમયે બે વોટર શો કરવામાં આવે છે. જ્યારે પાંચ થી સાત મિનિટના આ ફાઉન્ટેઇન શો નિહાળવા માટે વેકેશનની સિઝનમાં ખુબ જ ભીડ રહેતી હોય છે જે કે હાલ સ્વર્ણિમ પાર્કમાં સહેલાણીઓની સંખ્યા ઓછી છે પરંતુ આગામી ઉનાળાના વેકેશનના દિવસોમાં મુલાકાતીઓની સંખ્યા વધશે જેને અનુલક્ષીને તંત્ર દ્વારા થોડા સમય અગાઉ જ વોટર બોડીની જાળવણીનું કામ હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું જેમાં સફાઈ સહીત બંધ ફુવારા પણ શરૂ કરવામાં આવ્યા હતા જેના કેટલાક પાર્ટસ પણ ખરાબ થઈ ગયા હતા જે બદલીને ફાઉન્ટેઇન શો શરૂ કરી દેવાયો છે. હવામાં ઉંચા ઉડતા પાણીના રંગબેરંગી ફુવારાના લીધે આ શો સહેલાણીઓમાં વિશેષ આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યો છે. જો કે ગરમીના દિવસોની શરૂઆત સાથે જ વોટર શોના સમયમાં પણ ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે.

બોર્ડના પરીક્ષાર્થીઓને મુખ્યમંત્રી, શિક્ષણમંત્રી અને કલેક્ટર દ્વારા શુભેચ્છા પત્ર

શુભેચ્છા પત્રો પહોંચાડવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ આગામી માસમાં શરૂ થઈ રહેલ બોર્ડની જાહેર પરીક્ષાને લઈ પરીક્ષાર્થીઓને મુખ્યમંત્રી અને શિક્ષણમંત્રી, જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી દ્વારા એમ ત્રણ-ત્રણ શુભેચ્છા પત્રો પાઠવવામાં આવ્યા છે અને પરીક્ષાર્થીઓને આ શુભેચ્છા પત્રો પહોંચાડવાની કામગીરી શિક્ષણ તંત્ર દ્વારા હાથ ધરવામાં આવી છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે શિક્ષણમંત્રીઓએ તેમના પત્રમાં "અડગ મનના મુસાફરને હિમાલય પણ નડતો નથી" પંક્તિ ટાંકીને આ પરીક્ષા તમારા જીવનનો પ્રથમ પડાવ છે અને સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન ખૂબ જ મહેનત કરી છે તેનું કળ અવશ્ય આપને પ્રાપ્ત થશે તેવી શુભેચ્છા પાઠવી છે.



ખાટી-મીઠી દ્રાક્ષ - ઉનાળાનું ફાઉન્ટેઇન શરૂ થઈ ગયું છે... દિવસે આકરી ગરમી પડવા લાગી છે... તેની સાથે જ બજારમાં ઉનાળું ફળનું પણ આગમન થઈ જાય છે... ઉનાળાના આરંભે તડબૂત, ટેટી, દ્રાક્ષ જેવા ફળો નાગરિકોમાં પ્રિય બનતા જાય છે... લીલી દ્રાક્ષ સ્વાદમાં ખટ-મીઠી હોવાની સાથે સાથે આરોગ્ય વર્ધક પણ છે... ગુજરાતીઓ હળવાશની પળોમાં ઘરે બેઠા-બેઠા દ્રાક્ષને આરોગતા હોય છે...

મનપાની જીસ્વાન કનેક્ટીવીટી કપાઈ જતાં વહીવટીતંત્ર ઠપ્પ થયું

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગાંધીનગર મનપાનું જીસ્વાન કનેક્શન કપાઈ જતાં મનપાનો વહીવટ ઠપ્પ થઈ ગયો છે. સરકાર દ્વારા યોજાતી વિડીયો કોન્ફરન્સ માટે કમિશનરને કલેક્ટર કચેરી જતુ પડે છે તો અન્ય બાબતો પર પણ કનેક્શન કપાઈ જતાં વિપરીત અસરો પડી રહી છે. જી.સ્વાન કનેક્ટીવીટી અંગે જિલ્લાકક્ષાની કચેરીઓમાં વ્યાપક

પણ કેબલ કનેક્ટીવીટીની કામગીરી ન કરતાં મનપાતંત્રનો વહીવટ ઠપ્પ થઈ ગયો છે. સરકાર દ્વારા યોજાતી વિડીયો કોન્ફરન્સ માટે કમિશનરને કલેક્ટર કચેરી જતુ પડે છે તો અન્ય બાબતો પર પણ કનેક્શન કપાઈ જતાં વિપરીત અસરો પડી રહી છે. જી.સ્વાન કનેક્ટીવીટી અંગે જિલ્લાકક્ષાની કચેરીઓમાં વ્યાપક

ફરિયાદો ઉઠી છે પણ જી.સ્વાનના તંત્ર દ્વારા કોઈ જ કાયમી નિરાકરણ લાવવામાં આવતું નથી. આ અગાઉ જિ.પં. અને કલેક્ટર કચેરીમાં પણ આવું થયું હતું. જી.સ્વાનની સેવાઓ માટે ખાસ લોકલ એરિયા નેટવર્ક ઉભુ કરવામાં આવ્યું છે પણ વારંવાર નેટવર્ક ખોરવાઈ જતું હોવાથી તંત્ર દ્વારા તાત્કાલિક પગલાં લેવામાં આવે તે જરૂરી છે.

Advertisement for Sanghi Cement, Astral Pipes, Prince Piping Systems, Jaquar, and Dr. Fixit. Includes contact information for Jaganesh Steel Store.